



MUFAZZIL ALI PRIMARY FREE MEDICAL CENTRE

মুফজ্জিল আলী প্রাইমারী ফ্রি মেডিকেল সেন্টার

স্বা
পি
ত
২০০৯

প্রতিষ্ঠাতা ও ব্যবস্থাপনা পরিচালক : আলহাজ্ব মোঃ আবদুল ওয়াদুদ (কলা)
মুফজ্জিল আলী মার্কেট, বহর গ্রাম (মাঝরবাড়ী), গোলাপগঞ্জ, সিলেট।

অনুসন্ধান ফোন : ০১৭১৫-৬০০৬৩১

টিকেট / এপয়েন্টমেন্ট : ০১৭৩১-০২৯০৮৭

মতামত / পরামর্শ ফোন: ০০৪৪-৭৯৫৬ ৫০৮১২৭

E-mail : wadud88@hotmail.co.uk

www.m-ali-medicalcentre.com

facebook.com / freemedical

বিশেষ
ক্রোড়পত্র

২০১৪

আমাদের সেবা সমূহ

- চিকিৎসা প্রদান
- ডায়াবেটিস চেকআপ
- শিক্ষা সামগ্রী বিতরণ
- পরামর্শ ও মনিটরিং
- গর্ভবতী চেকআপ
- ত্রাণ সামগ্রী বিতরণ
- ব্যবস্থাপত্র প্রদান
- শিক্ষার্থীদের ড্রেস বিতরণ
- মাসিক বয়স্ক ভাতা প্রদান
- ঔষধ সামগ্রী প্রদান
- গৃহ নির্মাণ প্রকল্প



বৎসরে পদার্পন
উপলক্ষে সবাইকে

আন্তরিক শুভেচ্ছা ও কৃতজ্ঞতা



নূরুল ইসলাম নাহিদ এমপি

মন্ত্রী

শিক্ষা মন্ত্রণালয়

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার।

বাণী



প্রাকৃতিক সৌন্দর্য মন্ডিত কুশিয়ারা নদীর পাশে গড়ে উঠা গোলাপগঞ্জের ঐতিহ্যবাহী বহরগ্রামে প্রতিষ্ঠিত মুফজ্জিল আলী প্রাইমারী ফ্রি মেডিকেল সেন্টার এর ৬ষ্ঠ বর্ষে পদার্পনে আমি আন্তরিক অভিনন্দন জানাই।

২০০৯ সালে স্থাপিত প্রতিষ্ঠানটি আর্তমানবতার সেবায় নিয়োজিত থেকে ৬ষ্ঠ বর্ষে পা রাখল যা সত্যিই গৌরবের। এলাকার জনসাধারণ চিকিৎসা সেবার পাশাপাশি এ প্রতিষ্ঠান থেকে বিভিন্ন ধরনের সেবা পেয়ে থাকেন যা দেখে সমাজের বিত্তবানেরা এগিয়ে আসতে উৎসাহিত হবেন বলে আমি মনে করি।

ব্যক্তিগতভাবে আমি বিগত ২০১১ সালের ২রা মে উক্ত প্রতিষ্ঠানটি পরিদর্শন করি এবং কার্যক্রম উপভোগ করি।

আমি প্রতিষ্ঠানের প্রতিষ্ঠাতা ও ব্যবস্থাপনা পরিচালক জনাব আলহাজ্ব মোঃ ওয়াদুদ (কলা) সাহেবের দীর্ঘায়ু ও প্রতিষ্ঠানের সার্বিক অগ্রযাত্রা ও সাফল্য কামনা করছি।

খোদা হাফেজ

(নূরুল ইসলাম নাহিদ এমপি)

০১/০২/২০১৪



বাণী

আর্তমানবতার সেবায় নিয়োজিত মুফজ্জিল আলী প্রাইমারী ফ্রি মেডিকেল সেন্টার এর ৬ষ্ঠ বর্ষে পদার্পন উপলক্ষে একটি মনোজ্ঞ ক্রোড়পত্র প্রকাশ করছে জেনে আনন্দিত হয়েছি।

আলহাজ্ব মোঃ আব্দুল ওয়াদুদ (কলা) কর্তৃক ব্যক্তিগত উদ্যোগে পরিচালিত উক্ত প্রতিষ্ঠানটি আমি বিগত ২৩ ফেব্রুয়ারী ২০১৩ তারিখে উনার আমন্ত্রণে ভিজিট করি এবং প্রতিষ্ঠানটির কার্যক্রম স্বচক্ষে উপভোগ করি। মানবতার সেবায় পরিচালিত এই প্রতিষ্ঠানটি সত্যিই প্রশংসার দাবী রাখে। চিকিৎসা সেবা, বয়স্ক ভাতা, স্কুল ড্রেস, শিক্ষা সামগ্রী, ঈদ সামগ্রী, শীত বস্ত্র বিতরণ ইত্যাদির পাশাপাশি গৃহনির্মাণ প্রকল্পের আওতায় প্রতিবন্ধী পরিবারকে পাকা ঘর হস্তান্তর সত্যিই একটি দৃষ্টান্ত স্থাপন করেছে। সমাজের বিত্তবানরা সামাজিক দায়বদ্ধতার অংশ হিসেবে ওয়াদুদ সাহেবের মতো আর্তমানবতার সেবায় এগিয়ে আসলে সমাজ ও দেশ উপকৃত হবে বলে আমি মনে করি।

মুফজ্জিল আলী প্রাইমারী ফ্রি মেডিকেল সেন্টার এর উত্তোরত্তোর সাফল্য ও আলহাজ্ব মোঃ আব্দুল ওয়াদুদ সাহেবের দীর্ঘায়ু কামনা করি।



এডভোকেট ইকবাল আহমেদ চৌধুরী

চেয়ারম্যান

গোলাপগঞ্জ উপজেলা, সিলেট।

০৫/০২/২০১৪

বাণী

মুফজ্জিল আলী প্রাইমারী ফ্রি মেডিকেল সেন্টার ৬ষ্ঠ বর্ষে পদার্পন করেছে। আমি এই প্রতিষ্ঠানের প্রতিষ্ঠাতা ও ব্যবস্থাপনা পরিচালক জনাব আলহাজ্ব মোঃ আবদুল ওয়াদুদ (কলা) কে অশেষ ধন্যবাদ জানাই। আমি ২০১১ সালে উক্ত সেন্টারে ফ্রি চিকিৎসা ও বয়স্ক ভাতা প্রদান কালে আমি উপস্থিত ছিলাম। ১৭টি স্কুলের গরীব ও মেধাবী ছাত্র/ছাত্রীদের মধ্যে স্কুল ড্রেস ও শিক্ষা সামগ্রী বিতরণ করা হয়েছিল। কিছু গরীব ও অসহায় মানুষকে শীত বস্ত্র ও ঈদ বস্ত্র বিতরণ করে আসছে এই প্রতিষ্ঠানটি। আমি এই প্রতিষ্ঠানের সার্বিক মঙ্গল কামনা করি। এর সাথে জনাব আলহাজ্ব মোঃ আবদুল ওয়াদুদ (কলা) ও তাঁর পরিবারের সকলের মঙ্গল কামনা করছি। হে দরদী আপনার মত আরও জনদরদী বহরগ্রামের মাটি থেকে বেরিয়ে আসবে আমি আশাবাদী।

রুমা চক্রবর্তী

অস্থায়ী চেয়ারম্যান

উপজেলা পরিষদ

বিয়ানীবাজার, সিলেট।

১৮/০১/২০১৪

বাণী



ঐতিহ্যবাহী গোলাপগঞ্জ উপজেলার বুধবারীবাজার ইউনিয়নের অবহেলিত কুশিয়ারা তীরবর্তী অঞ্চলে মুফজ্জিল আলী প্রাইমারী ফ্রি মেডিকেল সেন্টার সত্যিই প্রশংসার দাবিদার। ডিজিটাল বাংলাদেশের সাথে তাল মিলিয়ে মফস্বলে একটি ফ্রি চিকিৎসা কেন্দ্র গড়ে উঠা সত্যিই আনন্দের ব্যাপার। যারা এর সাথে জড়িত থেকে চিকিৎসা বা সমাজ কল্যাণে নিজেকে নিয়োজিত রেখেছেন তারা সত্যিকারের দেশ শ্রেমিক। জন্ম লগ্নে পুষ্প নিয়ে অনেকেই আসলেও কাঁটা যে একেবারে ছিলনা তা অস্বীকার করা যায় না। হাটি হাটি পা পা করে সৃষ্টিধর্মী নির্মল কর্মপ্রচেষ্টায় আজ অসহায় নিঃস্বরা বিনা মূল্যে চিকিৎসা পাচ্ছেন। এ কর্মদক্ষতা ধীরে ধীরে গন্ডি পেরিয়ে দূরে অনেক দূরে পৌঁছে গেছে। তাদের সকল চিন্তা চেতনা সততা নিবেদিত হোক সুন্দর আগামী গড়ার মানসে। মানবসেবার পাশাপাশি সমাজের সকল ভাল কাজ এমনি গড়ে তুলার সাহসী ভূমিকায় নিজেকে নিয়োজিত রাখে। এ কামনায় সবাইকে শুভেচ্ছা।

ফখরুল ইসলাম আছকির

চেয়ারম্যান

৫নং বুধবারীবাজার ইউপি

গোলাপগঞ্জ, সিলেট।

০৩/০২/২০১৪

শুভেচ্ছা ও অভিবাদন



আর্তমানবতার সেবায় নিয়োজিত মুফজ্জিল আলী প্রাইমারী ফ্রি মেডিকেল সেন্টার হাটি হাটি পা পা করে আজ ৬ষ্ঠ বর্ষে পদার্পন করেছে। আমার কাছে এক স্বর্গীয় অনুভূতি। অনেকের শংকা, আমাদের আশংকা এবং সর্বস্তরের মানুষের ভালবাসা ও সহযোগিতায় সেন্টারটি ৬ষ্ঠ বৎসরে পা রাখল। তা আমাদের জন্য অনাবিল আনন্দের উৎস ও প্রেরনার মাধ্যম। বাংলাদেশের ইতিহাসে একটি নতুন পালক যুক্ত করেছে। আমরা এই ইতিহাসের অংশীদার হতে পেরে সত্যিই আনন্দিত ও গর্বিত। আমরা যে স্বপ্ন নিয়ে যাত্রা শুরু করেছিলাম তার শতভাগ বাস্তবায়ন না হলেও আমাদের অর্জন অকিঞ্চিৎকর নয়। পাঁচ বছরের এই যাত্রা কুসুমার্তীন না হলেও এটা বিষয় আমরা বড় গলায় বলতে পারি সেন্টারটি একদিনও বন্ধ থাকেনি নিয়মিত ছুটি ছাড়া।

প্রতিষ্ঠানগু থেকে আর্তমানবতার সেবায় কাজ করে যাচ্ছে এবং ২০১৩ সালের ডিসেম্বর মাস পর্যন্ত ২৫৬২৯ জন রোগীকে বিনামূল্যে চিকিৎসা সেবা ও ঔষধ প্রদান করা হয়েছে। চিকিৎসা সেবা ছাড়াও এই প্রতিষ্ঠানটি ৫টি গ্রামের ২৫ জন বৃদ্ধ/ বৃদ্ধাকে নিয়মিত ভাবে মাসিক বয়স্কভাতা প্রদান করে থাকে। তাছাড়া এ যাবৎ ১৭টি স্থানীয় স্কুলের গরীব ও মেধাবী ছাত্র-ছাত্রীদের মধ্যে স্কুল ড্রেস ও শিক্ষা সামগ্রী বিতরণ করা হয়েছে। পাশাপাশি শীতাত্তর মানুষের মাঝে শীত বস্ত্র বিতরণ ও গরীব, অসহায়দের মধ্যেও ঈদবস্ত্র বিতরণ করে আসছে। সম্প্রতি এই প্রতিষ্ঠানটি গৃহ নির্মাণ প্রকল্পের আওতায় একটি প্রতিবন্ধী পরিবারকে ৪.০০ লক্ষ (চার লক্ষ) টাকা ব্যয় করে একটি পাকা ঘর হস্তান্তর করেছে।

সেন্টারের মূল লক্ষ হচ্ছে মানব সেবা। আপনাদের সহযোগিতা, শ্রদ্ধা, ভালবাসায়, আমরা এতদূর আসতে পেরেছি। আমি ও আমার পরিবারের পক্ষ থেকে এই প্রতিষ্ঠানের ব্যয়ভার বহন করা হয়ে থাকে। কোন ব্যক্তি বা প্রতিষ্ঠানের কাছ থেকে কোন প্রকার আর্থিক সাহায্য নেওয়া হয়না।

বাংলাদেশের বিভিন্ন প্রান্ত থেকে অতিথিরা এসে আমাদেরকে উৎসাহ যুগিয়েছেন। সুদূর যুক্তরাজ্য থেকে Mr Richard Durrant, 4/01/2011 এবং Mr Colin Blandchard, 07/01/2012 তারিখে এই প্রতিষ্ঠানটি ভিজিট করেছেন।

Internet এর সর্ববৃহত্তম প্রতিষ্ঠান Google এর মানচিত্রে এই প্রতিষ্ঠানটি স্থান পেয়েছে।

অর্থাৎ Location টি চিহ্নিত করে রাখা হয়েছে সর্বসাধারণের সুবিধার জন্য।

আমাদের এই অর্জন সক্ষম করতে যাদের কথা প্রথমেই স্মরণ করতে হয়, আমাদের সেবা গ্রহণকারীরা, এলাকার মুরব্বীয়ান ও যুব সমাজ। যাদের মূল্যবান পরামর্শ, সময় দিয়ে প্রতিষ্ঠানকে সফল করেছেন তাদের কাছে আমরা কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করছি এবং ধন্যবাদ জানাচ্ছি।

প্রতিষ্ঠানের সম্মানিত উপদেষ্টা মন্ডলী :

সর্ব জনাব মুস্তাকুর রহমান, জাহান উদ্দিন (জাহাঙ্গীর), নূরুল হুদা, ফয়জুল হক, তোতা মিয়া, মোজাহিদ উদ্দিন, আবু সামাদ নিজাম, ফখরুল ইসলাম (আছকির), আব্দুল মুকিত, তাজির উদ্দিন ও বিলাল উদ্দিন।

মরহুম সিরাজ উদ্দিন, আব্দুর রাজ্জাক (মনিয়া), মরহুম সিরাজ উদ্দিন আহমেদ, আব্দুল খালিক, সাবেক চেয়ারম্যান সফর উদ্দিন, অস্থায়ী চেয়ারম্যান বিয়ানী বাজার উপজেলা রুমা চক্রবর্তী, আলমাছ আলী (ফার্মাদেশ লিঃ) সঞ্চীব কর, দিলীপ কর (কে.বি সাইন), দেবজ্যোতি মজুমদার (মার্কেটাইল ব্যাংক লিঃ) যুবায়ের আলম চৌধুরী, ডা: ছালেহ আহমদ (সেলিম), মোঃ জসিম উদ্দিন খান, কবির আহমদ (ফার্মাসিষ্ট), ডা: ফখরুল ইসলাম, নূরুজ্জামান (মাসুক), ডা: একলিম উদ্দিন, আমিনুল হক জিল্লু, মাহতাবুর রেজা চৌধুরী (সমাজ কল্যাণ বিভাগ), কয়ছর উদ্দিন, ফয়জুর রহমান, ইমাম কবির চৌধুরী (মার্কেটাইল ব্যাংক লিঃ), Paul Lester, শামীম আহমেদ, মিনাজ আহমদ, ইউপি সদস্য জালাল সিদ্দিকী, ইউপি সদস্য মকলিস উদ্দিন, ইউপি সদস্য জামাল উদ্দিন, সুনাম উদ্দিন, আসিফ আশরাফ, ইউপি সদস্য, আয়রুল্লাহ, লুৎফা বেগম, বাবুল দেব দাস (স্বয়ার), সয়বন আহমদ, বিদু ভূষন দেব (ফার্মাদেশ), মাসুক আহমেদ, হাসন আলী, এডভোকেট রিপা বেগম খান, মরহুম আব্দুল খালিক মায়ন (সাবেক চেয়ারম্যান, বিয়ানীবাজার উপজেলা), জেবু নেহার বেগম তামান্না, আব্দুল আলম (হারুন), সিদ্দিকুর রহমান, রুহেল আহমদ (রিপন), কার্জন আহমেদ, শাহনাজ ওয়াদুদ, আফছার উদ্দিন (মহির), মরহুম শাহজাহান হোসেন ওয়াদুদ, ওলি উদ্দিন, শাহনাজ সায়মা, (ব্যাংক এশিয়া), মুসলেহ উদ্দিন, মোস্তফা উদ্দিন, মিসেস রুবিনা ইয়াসমীন (রুবি), মিসেস দিলারা বেগম খান, ডা: তানজিলা জাহাঙ্গীর, আনোয়ার হোসেন (ফার্মাদেশ লিঃ) জায়েদুল ইসলাম (এ্যাপোলো), সাপ্তাহিক জনমত, দৈনিক সিলেট সবুজ, সাপ্তাহিক বাংলা টাইমস, বাংলা টিভি, এনটিভি, আব্দুল হাই সুবল (সাবেক ইউপি সদস্য), আবিদুর রহমান সোহেল (বাংলা টিভি রিপোর্টার), মহিবুর রহমান, মাওলানা আসফাক আহমদ, মাওলানা এনামুল হক, মোঃ মখলিছুর রহমান, এরশাদুর রহমান, জাহেদ আহমেদ, আব্দুল হান্নান, ময়েজ আহমদ, আব্দুর রাজ্জাক (কলা) সুলতান আহমদ, নূরুল হোসেন লস্কর, সুলতান আহমদ (মুক্তা), জুবায়ের আহমদ, মাওলানা রশীদুর রহমান, নূরুল ইসলাম (আমুদ), মরহুম দেওয়ান আব্দুল ওদুদ, ডা: ফাহিম আরা খানম (জেনি), সাংবাদিক মুসলে উদ্দিন আহমদ, ডা: মুনায়েম, মহিউদ্দিন আহমেদ (সাবেক শিক্ষা অফিসার গোলাপগঞ্জ)।

যুক্তরাজ্য, যুক্তরাষ্ট্র, মধ্যপ্রাচ্য, ও বিভিন্ন দেশের এবং বাংলাদেশের অনেক শুভাকাঙ্ক্ষী অনেকের নাম উল্লেখ করতে না পারায় আমরা আন্তরিক ভাবে দুঃখিত।

আইন ব্যাংকিং ও মানব সম্পদ উপদেষ্টা শ্রী দেবজ্যোতি মজুমদার, আন্তর্জাতিক ওয়েব সাইট ডিজাইন কন্ট্রোল ও মেইন্টেনেন্স উপদেষ্টা Paul Lester, ধর্ম বিষয়ক উপদেষ্টা হাফিজ জিয়া উদ্দিন, পাবলিক রিলেশন উপদেষ্টা কয়ছর উদ্দিন, গণমাধ্যম ও তথ্য যোগাযোগ উপদেষ্টা আমিনুল হক জিল্লু, এবং চিকিৎসক বৃন্দ।

পরিচালনা কমিটি : মোঃ আলীম উদ্দিন, মোঃ নাজিম রহমান, জয়নাল আবেদীন, সুমন আহমদ, মঞ্জুর আহমদ, আব্দুল ওয়াহিদ, সুলতান আহমদ, আব্দুল মালিক, যুবায়ের আলম চৌধুরী, শাহনাজ ওয়াদুদ ও আব্দুল কাদির।

আমার পরিবারের সকলের প্রতি কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করছি তাদের একান্ত সহযোগিতার জন্য। প্রতিষ্ঠানটি নামকরণ করা হয়েছে আমার শ্রদ্ধেয় পিতার নামে উনি আমাদের মধ্যে নেই। তাঁহার রুহের মাগফেরাতের জন্য দোয়া কামনা করছি।

এই ক্রোড়পত্রটি প্রকাশ করতে যারা বিশেষ ভাবে সহযোগিতা করেছেন তাদেরকে ধন্যবাদ। মাননীয় শিক্ষা মন্ত্রী নূরুল ইসলাম নাহিদ, এডভোকেট ইকবাল আহমদ চৌধুরী, রুমা চক্রবর্তী, ফখরুল ইসলাম আছকির, দেবজ্যোতি মজুমদার, আমিনুল হক জিল্লু, ডা: একলিম উদ্দিন, মো: নাজিম রহমান, হাসান কুদরতুল ফেরদৌস, আদনান হামিদ, মোঃ আলীম উদ্দিন, ইয়াসিন ওয়াদুদ, Paul Lester ও মেডিকেল সেন্টারের পরিবার বর্গ।

আমাদের দীর্ঘ যাত্রা পথে অনেক ঘাত প্রতিঘাত অতিক্রম করতে হয়েছে। আমাদের চলার পথে অনেক আলোচনা সমালোচনা হয়েছে। আবার অনেকে উৎসাহ যুগিয়েছেন। সেন্টারের প্রতিটি কর্মী আন্তরিক ভাবে কাজ করার প্রাণপন চেষ্টা চালিয়ে যাচ্ছে। জানা অজানা সকল ত্রুটি সুন্দর দৃষ্টিতে নেয়ার অনুরোধ করছি।

আমাদের পথ চলাতেই আনন্দ। সবাইকে ধন্যবাদ।

আলহাজ্ব মোঃ আবদুল ওয়াদুদ (কলা)

প্রতিষ্ঠাতা ও ব্যবস্থাপনা পরিচালক

০২/০১/২০১৪ইং



মেডিকেল কেয়ার : প্রতিনিয়ত চিকিৎসা সেবা, বিনামূল্যে ঔষধ বিতরণের পাশাপাশি প্রতি মাসের তৃতীয় শনিবার মহিলা চিকিৎসক দ্বারা চিকিৎসা প্রদান করা হয়।



বস্ত্র / জ্ঞান সামগ্রী বিতরণ : শীতাত্ত মানুষের মধ্যে শীত বস্ত্র বিতরণ ও গরীব, অসহায়দের মধ্যে ঈদ ও পূজায় জ্ঞান সামগ্রী বিতরণ করা হয়।



বয়স্ক ভাতা: পাঁচটি গ্রামের ২৫জন বৃদ্ধ / বৃদ্ধাদের মাঝে প্রতি মাসে বয়স্ক ভাতা প্রদান করা হয়।



গৃহ নির্মাণ : অসহায়, গরীব ও প্রতিবন্ধী পরিবারকে গৃহ নির্মাণ প্রকল্পের আওতায় পাকা ঘর, নির্মাণ করে দেওয়া হয়।

